	Nastavna jedinica
	Osvrt 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)

	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini pre-dmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ B.8.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja
· razlikuje kritičko slušanje (usmjereno na procjenu slušanoga teksta) od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

· jasno iskazuje stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojemu do izražaja dolaze svjesnost i proces razlaganja zamisli
· izabire slikovni materijal koji objašnjava tekst koji piše

· piše tekst u zadanim veličinama s obzirom na vrijeme i duljinu teksta
· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· piše raspravljački tekst iskazujući vlastiti stav 

· rječnik i uporabu riječi prilagođava vrsti teksta

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Građanski odgoj i obrazovanje, Poduzetni-štvo

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obrada)

Uvodni dio (priprava)
Učitelj s učenicima razgovara o kazališnoj predstavi koju su gledali. Traži od učenika da iskažu svoje dojmove o radnji predstave, likovima, uvjerljivosti glume, scenografiji i kostimografiji. Potiče ih da usporede koliko su njihovi dojmovi slični, a koliko se razlikuju. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Zlato moje crno može biti! (Olga Vujović, Zlato moje crno može biti, https://kritikaz.com; učitano 2. studenoga 2020.)
Učitelj učenike upućuje na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/304094c8-4aea-4829-be02-59d4c7e7f2ef/).
Glavni dio sata (obrada)

Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da se prisjete književnoga djela
Bajka o ribaru i ribici Aleksandra Sergejeviča Puškina. Navodi ih da uoče da se njihova mišljenja o djelu razlikuju. 

Učitelj naglašava da se tekst u kojemu se subjektivno predstavlja neko djelo i pritom iskazuju prosudbe o njemu naziva osvrt.
Tvoje iskustvo 
Učitelj potiče učenike da predstave u razredu svoju omiljenu knjigu ili film trima rečenicama. Govori im da u prvoj rečenici navedu ime knjige ili filma, u drugoj sažeto prepričaju radnju, a u trećoj rečenici iskažu svoju prosudbu odabrane knjige ili filma. Zatim učenici izrađuju razrednu listu omiljenih knjiga i filmova.
Stekni vještinu 
Učitelj navodi učenike da, slušajući predstavljanja omiljenih knjiga ili filmova svojih razrednih kolega, obrate pozornost na odnos govornika prema temi (odgovarajući na pitanje Jesu li govornici u svojim izlaganjima bili pretežito subjektivni ili pretežito objektivni?), a svoje procjene potkrepljuju primjerima iz izlaganja.
Za izabrane primjere učenici trebaju ponuditi suprotna rješenja: ako je primjer subjektivan, trebaju ga oblikovati kao objektivan, i obratno.
Učitelj upućuje učenike da riješe 2. zadatak u radnoj bilježnici. 
Učitelj usmjerava učenike da prouče str. 18. u udžbeniku te da uoče obilježja osvrta na ponuđenim primjerima (iznošenje sadržaja bez suvišnih detalja, iskazivanje vlastitih prosudba i dojmova, ocjena vrijednosti).
Učitelj napominje učenicima da se osvrti objavljuju u novinama, časopisima ili na mrežnim stranicama. 
Stekni vještinu 
Učitelj potiče učenike da pronađu primjer osvrta koristeći se internetskim preglednicima ili dnevnim novinama te da napišu obilježja koja u njemu prepoznaju. 
Učitelj govori učenicima da riješe 4. zadatak u radnoj bilježnici.
Učitelj usmjerava učenike da prouče 19. str. u udžbeniku te da uoče kompoziciju osvrta na ponuđenim primjerima (UVOD – predstavljanje djela, SREDIŠNJI DIO – osnovna obilježja djela, ZAKLJUČAK – prosudba kvalitete).
Učitelj govori učenicima da riješe 5. zadatak u radnoj bilježnici.
Završni dio sata (zaključak)

Učenici rješavaju 1. i 3. zadatak u radnoj bilježnici. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenike dijeli u manje skupine, svaka skupina odabire jedan ulomak iz omiljenoga književnoga djela za cjelovito čitanje. Zadatak je ulomak pripremiti za izvođenje na pozornici.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici se pripremaju za scensku igru (uređuju prostor za izvođenje, pripremaju rekvizite i kostime).
Najava vježbe i davanje upute za rad
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Učenici izvode pripremljene dramske igre prema odabranome ulomku. 

Učenici koji promatraju izvedbe pišu osvrt na prikazane scenske igre. Time razvijaju vještinu pisanja osvrta. 

Nakon toga učenici čitaju osvrte, pronalaze u njima vidljiva obilježja osvrta, predlažu poboljšanja, vrednuju i samovrednuju.

Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/304094c8-4aea-4829-be02-59d4c7e7f2ef/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Vježba 
Učitelj upućuje učenike da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/304094c8-4aea-4829-be02-59d4c7e7f2ef/ riješe jedan zadatak prema vlastitome izboru iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

Zadatak za domaću zadaću 

Učitelj zadaje učenicima da odaberu i ostvare još jedan zadatak iz rubrike Istražujem i otkrivam.


	Aktivnosti za učenike
	Učenici istražuju, izlažu na zadanu temu; aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; slijede upute; pišu prema zadanim smjernicama, uočavaju i bilježe bitno; razgovaraju o svome radu i radovima drugih učenika; objavljuju doživljaj; iskazuju i argumentiraju svoje stavove i mišljenje; pripremaju scensku igru, pišu osvrt prema zadanim smjernicama; rješavaju postavljene zadatke. 

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor, potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem; objedinjuju i uređuju radove drugih učenika u kojemu od digitalnih alata u digitalnu razrednu knjigu ili za razredni pano. 
b) Učenicima s poteškoćama učitelj treba prilagoditi zadatak s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije 
smjernice, osigurati dovoljno vremena za pisanu vježbu, pripremiti kartice sa smjernicama koje će pomoći učenicima da lakše ostvare zadatak; prilagoditi motivacijske listiće poteškoćama učenika (povećati font, 
izbaciti manje poznate riječi), savjetovati ih i usmjeravati tijekom realizacije pisane vježbe i rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome 
razredu osnovne škole).


	Drugi način obrade

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o književnom djelu Bajka o ribaru i ribici A. S. Puškina te nakon usporedbe njihovih različitih doživljaja djela učenike treba podijeliti u skupine. Svaka skupina uzima listić sa 
zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vre-dnovanja i samovre-dnovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· poticanje učenika na postavljanje pitanja
· razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalan rad; analizom riješenih zadataka te uopćavanjem treba uvidjeti razinu stečenoga znanja  ̶  temelj odluke o sljedećim koracima razvijanja vještine slušanja.


	PLAN PLOČE (1)
OSVRT
· OSVRT 
– tekst u kojemu se subjektivno predstavlja neko djelo i pritom iskazuju prosudbe o njemu
      – tekst trodijelne strukture

      – objavljuje se u novinama, časopisima ili na mrežnim stranicama
· Obilježja osvrta su: 
· iznošenje sadržaja bez suvišnih detalja
· iskazivanje svojih prosudbi i dojmova
· ocjena vrijednosti.
· kompozicija osvrta 

· UVOD – predstavljanje djela

· SREDIŠNJI DIO – osnovna obilježja djela

· ZAKLJUČAK – prosudba kvalitete 



	PLAN PLOČE (2)
Osvrt
· OSVRT 
– tekst u kojemu se subjektivno predstavlja neko djelo i pritom iskazuju prosudbe o njemu 
     – tekst trodijelne strukture

     – objavljuje se u novinama, časopisima ili na mrežnim stranicama
· Obilježja osvrta su: 

· iznošenje sadržaja bez suvišnih detalja
· iskazivanje svojih prosudbi i dojmova, slikovit i subjektivan izričaj 

· ocjena vrijednosti.
· kompozicija osvrta
· UVOD – predstavljanje djela

· SREDIŠNJI DIO – osnovna obilježja djela

· ZAKLJUČAK – prosudba kvalitete 
· PRIKAZ je tekst u kojemu se objektivno predstavlja neko djelo i iskazuju se osnovni podatci o njemu. 
· Obilježja prikaza su: 

· objektivno izvješćivanje

· najvažniji podatci o djelu: autor, naziv i vrsta djela, kompozicija djela, osnovna obilježja djela (način obrade i pouka).
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